

# 高三学生离开课堂去医院做“看护” 爱心人士伸出援手 助他返校继续学业



## 一家四口病倒三人

赵辉涛的班主任张老师告诉记者,上周赵辉涛家有3个人同时病倒住进了医院,爸爸腰椎骨折,爷爷帕金森综合征不能治理,二爷爷被查出了胆囊癌。他一家就四口人,没有多余人手,他只得请假去医院照顾家人。

## 病房里搭起临时课桌

12月13日上午,记者在新郑市人民医院见到了正在病房里写作业的赵辉涛,瘦高的身材,穿一件薄薄的夹袄,看到来人,连忙放下笔,显得有些拘谨,声音小小地和大家打招呼。

病房里3个人都躺在病床上打着

点滴,不远处的桌子上放着一摞高三复习资料。“我已经离开学校四五天了,家里没有人来帮忙照顾,我只能请假到医院照顾他们,打饭、洗漱、上厕所。等爷爷们和爸爸躺下了,我就在床前的桌子上做题。”赵辉涛说。

点滴,不远处的桌子上放着一摞高三复习资料。“我已经离开学校四五天了,家里没有人来帮忙照顾,我只能请假到医院照顾他们,打饭、洗漱、上厕所。等爷爷们和爸爸躺下了,我就在床前的桌子上做题。”赵辉涛说。

在新郑市一中校园里,高三的学生们正聚精会神看书做题听老师讲课,还有5个月就要参加高考了,他们正在紧张地复习中。然而,正读高三的赵辉涛却要带着书本在医院病房当起了临时保姆和看护。

记者 杨宜锦

新郑时报 李显文 邓春丽 文/图

## 爱心涌聚 赵辉涛有望返校

新郑市民政局和观音寺镇政府与所在民政局负责人商量救助办法。找合适的人手代替赵辉涛照顾生病的爸爸和爷爷,让他安心回学校上课。医药费方面,也将会启动救助项目帮他们减免费用。“现在正是复习的关键时刻,离开学校对明年6月份的高考影响很大,我家也有高三学生,我能体会到这个时候复习的重要性。”新郑市民政局救济科科长朱慧玲说。

新郑市很多爱心人士知道了赵辉涛的情况后也第一时间送来了善款和衣物。他的班主任也召集全班同学为赵辉涛捐款。“赵辉涛的学习成绩不错,如果发挥正常的话一本是没问题的,就怕离开课堂久了会影响他的成绩。”班主任张老师。

新郑市人民医院解放路院区也伸出了援手。“医院对符合救助条件的困难家庭及贫困在校学生,可以申请中原华信慈善救助基金。”新郑市人民医院解放路院区神经内科诊疗中心主任陈金喜说。

## 70名学生到新郑法院感受司法文化



12月13日,新郑法院迎来一批特殊的客人,新郑市关工委组织辖区中小学校70名学生到新郑法院感受司法文化。

上午9点,小学生首先参观了法院诉讼服务大厅,了解诉讼和办理案件的有关程序,接着参观了少审庭的心理咨询中心,分成三组参观了心理咨询室和沙盘游戏区。随后小学生们来到法院办公区,参观了法官们工作、学习的地方。对于文化背景墙上醒目的繁体“法”字,讲解员马女士为孩子们进行了详细的讲解,孩子们聚精会神地听,还在本子上记笔记。随后小学生们又观看了少审庭根据自己曾经办理过的案件改编录制的微电影《让爱回家》,曲折故事情节,让师生为法官们的奉献和敬业精神而感动。

小学生们纷纷表示,通过这次“零距离”接触法院,对法院的工作有了一个直观的认识和了解,切身感受到了法庭的威严、法治的权威和正义的力量,深受教育和警示。

新郑时报 李显文

通讯员 左世友 冯伟华 文/图

## 新郑市组织开展“爱·一直在身边”为主题的社会工作宣传活动

为进一步加深新郑市民对社会工作、社工服务以及社工机构的了解和认知,稳步推进新郑市社会工作健康发展,12月14日上午,新郑市组织开展以“爱·一直在身边”为主题的社会工作专题宣传活动。

活动在寓教于乐的互动体验中向广

大群众普及社会工作概念和社工服务理念,进一步加深其对社工服务机构的了解和认知。

活动现场,居民扮演社工师,以大富翁游戏模式体验社会工作。现场社工师向市民介绍社会工作并回答现场群众的咨询。

来自新郑市春天社会服务中心的社会工作志愿者张女士告诉记者:“我们很多社工志愿者同时也是心理咨询师,经常走进学校,安抚留守儿童,走进敬老院,关爱孤寡老人,通过有序地引导和沟通帮助孩子、老人。”

新郑时报 李显文

## 铿锵玫瑰 之 新郑创业女性风采

# 美容美体店老板代琳 家庭经营不好 事业再好也是失败



2005年以前,代琳是一家网吧的“吧主”。她不畏困难,果断转型,现在成为一家美容美体店的老板,拥有自己的员工、自己的品牌。她不仅事业干得红红火火,自己的小家庭也经营得幸福温馨。  
新郑时报 李显文 文/图

## 事业出现瓶颈 她想法突破

最开始的两年,由于美容会所是新鲜事物,很多人都挺感兴趣的,生意也做得相当红火。但到了2008年左右,生意开始下滑,一方面是竞争有力,另一方面是价格和美容手法上和当地没能很好地融合和适应,事业出现瓶颈期,顾客减少、员工流失。

“生意下滑肯定是我自己存在问题,所以我尝试改变护理方法,和顾客多沟通,听她们的建议,一点点改进。利用周六日和员工一块去市区各家门店送体验卡,吸引顾客上门体验。”代琳说,“现在想来,那时确实很拼命。”

## 不畏困难 果断转型

2005年以前,代琳还是一家网吧的“吧主”。那时的她不会想到自己会成为一家美容美体店的老板,拥有自己的员工、自己的品牌。

从网吧“吧主”转型为美容店老板,这个跨度确实很大,是什么力量让她有这个信心和决心?代琳告诉记者:“这要感谢我的丈夫对我的支持和鼓励。”

代琳讲述,当时她对经营的网吧不大

感兴趣,想换个工作。老公就建议她:“既然你这么喜欢捣捣自己,对美容这块感兴趣,为什么不去学习呢?”随后代琳就和老公一起把网吧转让了,孩子交给公公婆婆带,她去了郑州一家美容学院学习美容知识。

学后,代琳和老公返回新郑,商量着在新郑开一家属于自己的美容美体会所。2005年8月16日,“皇家天使”美容会所开业了。

## 事业家庭都重要

生意刚起色,家里又出问题了,上初三的儿子要辍学,这让代琳很是震惊。“原来我已经忽视家庭和孩子这么长时间了,一个女人家庭管不好,事业再好也是失败的。儿子的辍学给我上了一堂重要的课。”代琳说。

她开始慢慢放手让员工帮

忙管理店里的事,回家给孩子做饭,多跟孩子交流。儿子对学习不感兴趣,就让儿子学习感兴趣的事。“我不能就此不管就让他走向社会,他现在还小没有定性,但总有他感兴趣的事,现在学了长大后总有用得着的地方。”代琳说。